

# Bonus 25 tisíc pro víc živnostníků

Ministerstvo financí zrušilo některá omezení pro výplatu příspěvku pro nejmenší podnikatele • Návrh zákona míří k poslancům

Dokončení ze strany 1

Dál platí, že kromě lidí, pro které je podnikání hlavním zdrojem příjmů, budou mít nárok i živnostníci, kteří pobírají důchod nebo rodičovský příspěvek. Na podporu však nedosáhne ten, kdo si přivydělává při zaměstnání.

Pro všechny pak platí, že o částku 25 tisíc korun bude moci požádat jen ten, kdo, jak uvádí návrh zákona, „nemohl činnost zcela nebo z části vykonávat nad míru obvyklou v důsledku ohrožení zdraví nebo krizových opatření“.

## Šance pro všechny postižené

Mezi tyto případy zákon zahrnuje nutnost zcela nebo částečně uzavřít provozovnu, karanténu žadatele nebo jeho zaměstnance, péče o dítě nebo překážky v práci kvůli péči o dítě, omezení poptávky po výrobcích, službách nebo jiných výstupech z podnikání nebo omezení či ukončení dodávek či služeb potřebných pro výkon výdělečné činnosti žadatele.

Skutečností také je, že živnostník nemusí mít nárok na příspěvek za celé zmíněné období od 12. března do 30. dubna, částka vychází v přepočtu 500 korun na den a ve výsledku může být tedy i nižší. Záleží na žadateli, jaké období v rámci časového rozmezí uvede (po jakou dobu bylo jeho podnikání některými ze zmíněných příčin postiženo) a v čestném prohlášení podepíše.



**Podnikům**, které kvůli epidemii musely omezit provoz nebo úplně zavřít, se vláda snaží pomáhat několika způsoby, od dostupnějších půjček přes odklad povinností až po přímé dotace. Na ilustračním snímku je nouzový okénkový provoz restaurace Na Náplavce v Hradci Králové.

FOTO MAFRA - MARTIN VESELÝ

Ministerstvo tak poměrně výrazně zjednodušilo původní velmi komplikovanou verzi zákona. I když některá omezení dál zůstala. „Tahle nová verze je v zásadě v souladu s tím, co jsme považovali za důležité změnit.

Aby podmínky byly plošné nebo téměř plošné, vztahovaly se nejen na osoby, jejichž provozovny musely být uzavřeny vlivem krizového opatření vlády, ale i ty, do jejichž provozoven teď v podstatě nikdo nesmí. Nebo

prostě i ti živnostníci, kteří nemohou v této situaci vykonávat svou činnost, byť jim to nikdo nezakazuje,“ říká místopředsdkyně Asociace malých a středních podniků a živnostníků Pavla Břečková.

## Příspěvek 25 tisíc korun nově

■ Padla **podmínka alespoň desetiprocentního poklesu tržeb** oproti loňsku.

■ Zrušila se i **podmínka minimálního příjmu** 180 tisíc korun za loňský rok.

■ **Je pro všechny OSVČ, jež musely omezit činnost** po

vyhlášení nouzového stavu 12. března **kromě těch, které podnikají při zaměstnání.**

■ Nově se vztahuje **i na podnikající studenty** do 26 let věku.

■ Nyní je **i pro živnostníky, kteří začali podnikat až letos** (do 12. 3.).

Zásadní je podle ní i to, že ministerstvo vypustilo podmínku desetiprocentního poklesu tržeb a limitu 180 tisíc korun příjmu za loňský rok. „Možná se najde někdo, kdo systém zneužije, ale rozhodně by nešlo o masivní jev a pořád lépe, než aby sítím propadli ti, kdo se snaží, rostou, platí daně a odvodí, jen se nevejdou do úřednické tabulky,“ uvedla už dříve Břečková k požadavku na pokud možno co největší rozšíření parametrů pro vyplacení příspěvku 25 tisíc korun.

Už jen technickou komplikací je, že vláda schválila a poslala do Poslanecké sněmovny předchozí návrh Schillerové. Včerejší změnu tak předloží některý z poslanců jako pozměňovací návrh.

## Riziko zvýšení daní

I nejnovější verze pravidel má své kritiky. A nejen z řad některých opozičních stran, jež navrhuji vy-

plácet vyšší částku. „Ministerstvo financí ustoupilo tlaku OSVČ a podnikatelských sdružení a rezignovalo na jakoukoli adresnost,“ reagoval například hlavní ekonom společnosti Czech Fund Lukáš Kovanda. Větší adresnost, a tedy užší skupina příjemců by znamenaly nižší výdaj státu, ovšem vyšší manko veřejných financí může přýznamenat v budoucnu tlak na zvýšení daní pro všechny poplatníky.

„Zdaleka ne všechny OSVČ jsou přitom koronavirem nepříznivě zasaženy, alespoň tedy ne přímo. Pokud tedy vláda nyní zcela rezignuje na adresnost, tito lidé si jistě rádi přijdou vyzvednout svůj prakticky nijak neopodstatněný 25tisícový bonus. Daňoví poplatníci se jim na něj v budoucnu složí třeba i z navýšených daní. V jistě míře tak je nyníjší plošná a nepodmíněná řešení mrháním peněz daňového poplatníka,“ tvrdí Kovanda.